

□新华社记者

孟夏之日,万物并秀。国家主席习近平11日上午结束对法国、塞尔维亚和匈牙利的国事访问后乘专机回到北京。此次欧洲之行,行程紧凑,内容丰富,成果丰硕,如浩荡东风,连接合作发展的热望,萌动繁荣进步的生机,为动荡不定的世界注入了浓浓暖意。

这是一次传承友谊、增进互信、提振信心和开辟未来之旅。习近平主席所到之处受到热烈欢迎、热情接待,从图尔马莱山口响起的牧羊人之歌,到塞尔维亚大厦广场的热情欢呼,再到匈牙利少女15年后再度向习近平主席献花的用心安排,一个个触动人的温情瞬间,无不反映出访问国人民对习近平主席的崇高敬意,对中国人民的友好情谊以及对发展双边关系的美好期待。

“这是一次里程碑式的访问”“访问将对世界产生广泛深远的影响”……此次访问引发国内外高度关注,在欧洲国家政要、学者和民众中激起热烈反响。他们普遍认为习近平主席此次访问实现了中法关系再巩固,中塞关系再强化,中匈关系再提升,中欧合作再出发,其战略意义和深远影响远超双边范畴,展现了中国特色大国外交的积极进取,彰显了习近平主席作为大国领袖的担当和魅力。

元首引领有高度

国际形势风云变幻,何以能“不畏浮云遮望眼”,元首外交发挥着不可替代的战略引领作用。

五天六晚,三国四地,30多场活动环环相扣,双多边结合,政经文兼顾,既有正式隆重的国事活动,也有“不打领带”的亲切互动;既有视野广阔的战略沟通,也有推心置腹的畅所欲言……作为今年元首出访外交,习近平主席以高瞻远瞩的战略智慧锚定关系发展大方向,推动中法、中塞和中匈关系不断迈向新高度。

“打造新时期互信稳定、守正创新、担当作为的中法关系。”习近平主席在同法国总统马克龙举行会谈时为中法关系擘画未来。在法国前驻华大使顾山看来,法中关系中最重要的是信任,习近平主席此次访问“确保了法中之间的信任持续牢固,成为两国关系依

赖的支柱”。

在法国南部图尔马莱山口,两国元首又一次从历史和文明的高度进行深度战略沟通,续写“高山流水”佳话。法国巴黎法中友好协会副主席利亚齐德·本哈米认为,两国元首外交不断开创新的历史。在新的时代背景下,习近平主席此次访法中关系在互信的基础上得到进一步巩固,共同应对全球性挑战,共同促进世界和平。

战机护航、万人欢迎,中塞铁杆情谊令人动容。两国元首宣布,深化和提升中塞全面战略伙伴关系,构建新时代中塞命运共同体,中塞关系实现新的伟大历史跨越。

塞尔维亚国际政治经济研究所副所长伊沃娜·拉杰瓦茨说,如果说“天空才是极限”,在两国元首的战略引领下,塞中关系的高水平“超越了天空”。习近平主席此次访塞成果丰硕,两国签署多项合作协议,其中还包含了太空合作。“这也更加证明了两国之间命运共同体的关系。”

今年是中匈建交75周年,中匈关系正处于历史最好时期。时隔15年,习近平主席故地重游,与匈方领导人携手引领中匈关系驶入“黄金航道”。两国领导人共同宣布,将中匈关系提升为新时代全天候全面战略伙伴关系。

近距离聆听习近平主席的重要讲话,成了匈牙利国际事务研究院研究员盖尔盖伊·绍拉特念念不忘的人生重要时刻。他认为,习近平主席对匈牙利的熟悉程度让匈牙利人印象深刻。两国领导人举行会晤并共同擘画两国关系发展的整体框架和主要方向,向外界发出了携手发展合作的强烈信号。

务实合作有深度

近日,中方接连宣布,允许符合相关要求的法国猪源性蛋白饲料、塞尔维亚鲜食蓝莓、匈牙利鲜食樱桃等进口。习近平主席访欧期间扩大双边经

贸合作的成果,正逐渐转化为惠及双方人民的福祉。

农业、航空、核能、共建“一带一路”……习近平主席到访的每一站,双方的成果清单都拉得很长,字里行间写满了“务实”与“共赢”。

在法国中国问题专家索尼亚·布雷雷斯看来,“元首外交发挥着至关重要的战略引领作用,是法中建立政治互信和达成贸易协议的关键推动力”,法国在航空、可再生能源领域拥有丰富的专业储备,中国拥有先进的绿色科技和强大的制造能力,两国可以整合资源,实现互利共赢,“习近平主席这次重要访问有力推动了中法经贸关系发展”。

就在习近平主席访法期间,苏伊士集团与中国企业签署了多项合作协议。集团董事长兼首席执行官苏冰岚相信,通过与中国企业的紧密协作,将充分发挥各方优势,助推法中两国的绿色低碳转型。

塞尔维亚中国的铁杆朋友,中国在中东欧地区的首个全面战略伙伴。访塞期间,习近平主席宣布中方支持新时代中塞命运共同体建设的首期6项举措,受到塞方高度评价。塞尔维亚国际政治经济研究所国际关系研究员亚历山大·米蒂奇认为,无论是中塞自由贸易协定将正式生效、中方支持塞承办2027年专业类世博会,还是中方愿扩大进口塞特色优质农产品等,都体现了双方关系的提质升级,更“铁”的中塞友谊必将给两国人民带来更“实”的利益。

彼此支持更加坚定,互利合作也将更加紧密。匈牙利外交与对外经济部长西雅尔多表示,匈中关系升级为新时代全天候全面战略伙伴关系的这一天“绝对有里程碑意义”,将推动双边务实合作更加高效。他期待,包括匈塞铁路在内的共建“一带一路”项目继续增益地区互联互通、促进双边经贸合作。

匈牙利萨佐德韦格研究所政治分析中心主任基塞伊·佐尔坦认为,匈中关系再提升将有力促进两国经贸合作。例如,中国企业在匈投资可以向欧洲市场供应产品,而匈牙利可以增加就业机会。

“中国是值得信赖的伙伴,也提供了越来越多的机遇。我们不应错过参与中国开放和发展并从中受益的机会。”盖尔盖伊·绍拉特说。

赓续友谊有温度

在图尔马莱山口“牧羊人驿站”,当地村民表演具有浓郁南法风情的牧羊人之舞;在塞尔维亚大厦广场,近2万名塞尔维亚民众挥舞中塞两国国旗,高呼“中国”;在匈牙利布达佩斯国际机场,讲一口流利汉语的匈牙利姑娘欧拉·塔玛拉时隔15年再次向习近平主席献花……习近平主席此次访问受到了当地民众真诚热情的接待,一个个温暖瞬间进一步增进了双方友谊,拉近了民众心与心的距离。

在法国,习近平主席到访受到各界高度关注。巴黎市民纳塔莉·莫雷尔特地买了一份刊登习近平主席署名文章的报纸。她说,“在当前国际形势下,两国人民需要增进相互理解并坐下来互相关注”。法国汉语总督督学尼古拉·伊迪耶深信,习近平主席此次访法激发更多法国孩子报名中文课程。“学习中文不仅是学习一种语言,更是了解当今世界的一种方式,这在今日比以往任何时候都更加重要。”

亲戚越走越亲,朋友越走越近。未来3年,中方将支持50名塞尔维亚青年科学家赴华开展科研交流,邀请300名塞尔维亚青少年赴华学习——这些消息同样令亚历山大·米蒂奇感到振奋。他说,塞中两国在文化、体育等人文领域的合作将进一步提高两国铁杆友谊的“含金量”。

“民心相通是中匈关系发展的源

头活水”。9日,两国领导人在会谈中就加强人文交流达成多项共识,为驶入“黄金航道”的中匈关系注入源头活水。“习近平主席此次访问必将促进匈中关系和人民友谊。”匈牙利国家旅游局局长肯尼迪·拉斯洛说,随着两国关系迈上新台阶,匈牙利期待借此机遇推进两国在文化、旅游、青年等领域的交流,“我们热情欢迎中国游客来美丽的匈牙利看看”。

“总是面带微笑,让人感觉十分亲切”,这是匈牙利罗兰大学副校长兼中文系主任伊姆雷·豪毛尔(中文名郝清新)参加欢迎活动时对习近平主席最深刻的印象。“习近平主席此次访推动匈中关系实现更高层次发展,在经济等领域合作不断加深的同时,提升了两国人文交流的温度。”

提振信心有力度

“共同为迷茫的世界注入希望,为人类的进步探索方向”,习近平主席此次访着眼三国,立足欧洲,放眼世界。

当前动荡加剧的国际形势下,中欧关系具有战略意义和世界影响,关乎世界和平、稳定、繁荣。欧洲多国人士高度评价习近平主席对双边及中欧关系稳定健康发展作出的战略引领,认为其影响已超出双边范畴,为变乱交织的世界注入了稳定性和正能量,有力提振了人们对于世界未来的信心。

法国是欧盟核心大国,中法关系是中欧关系的重要一环和强大引擎。访法期间,中法欧领导人通过三方会晤增进了彼此了解,凝聚了合作共识,明确了解决问题的思路,表示愿继续共同努力,促进中欧关系健康稳定发展。法国生态部官员玛丽·德凯特阿尔-阿娜认为,法中合作可以为欧洲和世界带来很多好处。现在的转型和危机是全球性的,欧中需要携手共进。

当前,世界各地乱象频发,热点问题复杂难解,风险挑战纷至沓来。中法同为独立自主大国和联合国安理会常任理事国,理应担负责任和使命。此访期间,中法发表了关于中东局势、人工智能和全球治理、生物多样性与海洋等联合声明。对习近平主席强调的“以中法关系稳定性应对世界不确定性”,法国维旺迪集团总裁中国事务特别顾问墨白深感认同。“在这个充满不确定性的世界,法中两国发挥着重要的稳定作用。”

面对变乱交织的国际形势,从加强在联合国等国际组织中的协调和配合,共同倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,到践行真正的多边主义等,中塞两国在诸多重大国际和地区问题上立场相近。塞尔维亚国际政治学者亚历山大·帕维奇说,在国际局势日趋紧张的今天,习近平主席的访问对塞尔维亚乃至整个欧洲都非常重要。“中国同其他国家相互尊重、合作共赢的相处方式,正是欧洲需要的。”

建交75年来,中匈两国在风云变幻的国际形势中不惧风雨、不畏强权,走出一条主权国家独立自主对外友好交往的正道。未来两国要共同引领地区合作,加强国际事务交流,携手应对全球性挑战。在基塞伊·佐尔坦看来,习近平主席此次访问对国与国应该如何交往具有重要的示范意义。他认为,多极化世界意味着,和平与合作应该带来创新和进步并实现共赢,全人类的福祉和全世界人民的共同未来需要各国共同承担,而中国作出了表率。

东风浩荡万里长,与时偕行天地宽。习近平主席欧洲之行,向世界发出了和平、团结、合作的时代强音,充分体现了大国大党领袖的全球视野、天下情怀和时代担当,访问所引发的热烈反响也再次表明,中国更具国际影响力、创新引领力、道义感召力的负责任大国形象已深入人心,而构建人类命运共同体的中国理念,正日益成为凝聚国际共识的重要价值内核,推动历史的车轮朝着光明的方向滚滚向前。(新华社北京5月12日电 执笔记者:叶书宏 谢彬彬 许苏培 高文成 樊宇 李蓉;参与记者:王雅楠 孙浩 缪晓娟 唐霏 刘芳 徐永春 张百慧 乔本孝 陈斌杰 孙鑫晶 石中玉 陈浩 康逸 张兆卿 潘革平)

风吹麦浪夏收忙



5月13日,在四川省广汉市国家现代农业产业园,收割机在收割小麦(无人机照片)。

近日,四川省各地的小麦陆续进入收获期,当地农民抢抓农时,开展夏收作业,确保夏粮归仓。新华社记者 杨进 摄

强化监督 压实责任

全力护航全市在建在役高速公路安全畅通

本报讯 为认真贯彻落实习近平总书记对广东省梅州市梅大高速茶阳路段方灾害作出的重要指示批示精神,深刻汲取河南大学大礼堂发生大火的深刻教训,确保市域内在建高速公路项目安全生产,提升市域内在役高速公路保通保畅能力,进一步压紧压实行业主管部门监管责任和运营单位主体责任,近日,周口市纪委监委驻市交通运输局纪检监察组立足“监督的再监督”职能定位,充分发挥派驻机构“贴身”监督优势,以精准监督推动各项责任落实,全力做好市域内在建高速公路安全生产工作和在役高速公路保通保畅工作。

召开专题会议,精准掌握情况。5月8日,该纪检监察组督促市交通运输局党组召开全市高速公路安全

生产专题会议,进一步学习领会习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神和上级行业主管部门的工作部署。市交通运输局有关负责人、8家高速公路项目及运营公司有关负责人详细汇报了“五一”假期期间所采取的安全管控措施、隐患排查开展情况、隐患整治情况及下一步关于安全生产的工作部署。8家高速公路项目及运营公司有关负责人分别提交了排查发现隐患的类别、位置、数量等问题清单,共提交排查隐患清单8份110条,全面精准掌握了市域内108公里在建高速公路、593公里在役高速公路存在安全风险、安全隐患的位置、数量,做到了风险隐患底子清、情况明。

明确责任分工,拧紧责任链条。

该纪检监察组督促市交通运输局研究制订了《全市高速公路安全生产专项治理一月行动方案》,明确了治理范围和内容、治理方法和步骤、保障措施和要求;责成市交通运输局将行业监管责任进行细化分解,逐条明确到具体部门、具体科室、具体人员;要求8家高速公路项目及运营公司分别列出主体责任清单、隐患排查台账,健全统一领导、专班专组专人负责工作机制,建立职责清晰、管理顺畅、流程科学的安全生产责任体系,确保落实责任有内容、监督检查有抓手、追责问责有依据。截至目前,市交通运输局列出监管责任清单23条,8家高速公路项目及运营公司列出主体责任清单8份184条。

照单跟进监督,推动责任落实。该纪检监察组工作人员会同市交通运输局专业技术人员,来到在建高速公路互通立交、跨河跨路桥梁、结构物预制现场等重点部位,在役高速公路监控与调度中心、应急物资仓库等关键场所,聚焦安全生产责任落实、隐患排查责任落实、安全隐患排查发现问题整改落实4个方面,对照清单,逐一实地查看,推动8家主体责任单位切实做到隐患排查真发现、问题真整改、安全真保障。截至目前,该纪检监察组已跟进监督5家单位,提出整改建议12条,有力推动了市域内在建、在役高速公路安全生产责任落到实处。②12 (杨志军 何丽)

巧借戏曲大舞台 唱响交通安全曲

本报讯(记者 徐松 通讯员 何焱 胡寒梅)连日来,为全力做好农村道路交通安全宣传工作,进一步增强广大农村群众的安全意识和文明交通意识,郸城县公安局交警大队组织宣传小分队深入全县各乡镇,借助乡村戏曲大舞台,开展交通安全“送戏下乡”宣传活动。

活动中,民警通过发放交通安全宣传资料、面对面宣讲等方式,向前来看戏的群众讲解驾乘车辆不系安全带、骑乘摩托车和电动自行车不佩戴头

盔、无证驾驶、酒驾等交通违法行为的危害和后果,并结合辖区近几年发生的典型事故案例,以案说法,引导群众自觉遵守交通安全法律法规、抵制交通违法行。

通过开展此次活动,郸城县公安局交警大队进一步增强了辖区群众的交通安全意识,强化了农村地区交通安全宣传工作,为构建安全、畅通、有序的道路交通环境奠定了坚实的基础。②12

声明

郸城县机关事业单位保险所银行开户许可证不慎丢失,账户名称:郸城县机关事业单位社会保险所,银行账号:941007010018906671,开户核准号:Z5087000019601;账户名称:郸城县机关事业单位社会保险所,银行账号:941001010018906669,开户核准号:Z5087000019501;账户名称:郸城县机关事业单位社会保险所,银行账号:250748725686,开户核准号:Z5087000020301;账户名称:郸城县机关事业单位社会保险所,银行账号:252048621837,开户核准号:Z5087000020401,声明作废。

2024年5月14日

中原银行周口分行召开警示教育暨集体廉政谈话会

本报讯 为推动党纪学习教育走深走实,5月11日,中原银行周口分行召开警示教育暨集体廉政谈话会。与会人员在观看专题片《忏悔与警示》。该行纪委书记曾帆对与会

人员进行集体廉政谈话。

会上,曾帆带领与会人员学习了《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),强调要尊崇党纪、心怀敬畏;要原原本本、逐章逐条研

读《条例》,深入系统学习《条例》的具体要求,争做纪律上的明白人;要牢固树立纪律意识和规矩意识,时刻把纪律和规矩挺在前面。

与会人员纷纷表示,今后他们

将以此次会议为契机,增强廉洁从业意识,自觉筑牢廉洁自律的思想防线,努力为中原银行周口分行发展作出新贡献。②12 (理含冰)